
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah  : SMPN 2 Ngrayun 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester : VIII/Dua 
Materi Pokok : Menelaah unsur-unsur pembangun teks puisi yang diperdengarkan atau dibaca 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Mengidentifikasi unsur-unsur pembangun puisi teks puisi yang didengar atau dibaca dengan 

benar. 
2. Menentukan unsur-unsur pembangun teks puisi yang didengar atau dibaca dengan benar 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

a. Pendahuluan  
1) Guru mengucapkan salam dan membuka kegiatan pembelajaran 

2) Guru mengecek kehadiran siswa 

3) Guru menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dan tujuan pembelajaran 
 

b. Kegiatan Inti (Discovery Learning) 

1. Stimulation (pemberian rangsangan) 

 Siswa mencermati contoh teks puisi yang disediakan guru yaitu Nyanyian Gerimis Karya 

Soni Farid Maulana 
2. Identifikasi Masalah 

 Siswa dengan difasilitasi pendidik membahas unsur-unsur pembangun puisi teks puisi 

Nyanyian Gerimis Karya Soni Farid Maulana. 
3. Pengumpulan Data 

Secara berkelompok siswa mendiskusikan dan menemukan unsur-unsur pembangun puisi Teks 

puisi ‘Teratai” Karya Sanusi Pane yang didengar atau dibaca. 

4. Pengolahan Data 

Siswa mengidentifikasi unsur-unsur pembangun dalam  teks  puisi “Teratai” Karya Sanusi Pane 

yang didengar atau dibaca. 

5. Pemeriksaan Data 

Siswa mempresentasikan hasil diskusi kelompok menelaah unsur pembangun teks puisi “Teratai“ 

karya Sanusi Pane. 

6. Penarikan Kesimpulan 
Di bawah bimbingan guru siswa menyimpulkan unsur pembangun puisi "Teratai" karya Sanusi 

Pane. 

 

c. Kegiatan Penutup  

1) Guru bersama siswa melakukan evaluasi kegiatan pembelajaran. 

2) Guru menyampaikan umpan balik dalam proses pembelajaran menelaah teks puisi. 
3) Guru menyampaikan tugas kepada siswa, yaitu memperbaiki unsur-unsur pembangun puisi 

(unsur intrinsik) dan kebahasaan teks puisi Teratai yang telah ditulis. 

4) Guru menyampaikan kegiatan pembelajaran pertemuan berikutnya yaitu menyimpulkan isi dan 

makna puisi. 

 

C. Penilain Pembelajaran 

     Contoh Soal Evaluasi: 

 Bacalah puisi berikut dengan seksama kemudian kerjakan soal-soal berikut! 

 ... 

 Ini dari kami bertiga 
 Pita hitam pada karangan bunga 

 Sebab kami ikut berduka 

 Bagi kakak yang tertembak mati 

 Siang tadi 
 

 1. Tema puisi di atas adalah... 

 a. Perjuangan 
 b. Persahabatan 

 c. Peperangan 

 d. Kedukaan 



 2. Suasana yang terkandung dalam puisi tersebut adalah... 
 a. marah 

 b. bingung 

 c. sedih 

 d. gembira  


